
Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 1 

14ª Sessão Ordinária – 07/05/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Senhores vereadores, público presente, imprensa presente, bom dia. Solicito aos senhores 
vereadores que registrem sua presença. Solicito o primeiro secretário Gilberto Oliveira da Silva que 
verifique a presença dos senhores vereadores.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Bom dia presidente, público presente, internauta que nos acompanha, quero por mais uma vez 
primeiramente agradecer a Deus pelo dom da vida. Presidente, vejo que há o número legal pra dar 
início a sessão. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
 
Havendo o número legal, em nome de Deus, declaro aberta a décima quarta sessão ordinária do 
corrente ano. Solicito o vereador Juneca que faça a leitura de trecho da Bíblia.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
Leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, vereador Juneca. Licenciamento do vereador Alexandre Campos da Silva. Informo aos 
senhores vereadores e ao público presente que a presidência dessa casa acatou o pedido de 
licenciamento do senhor vereador Alexandre Campos da Silva que irá assumir a secretaria da pessoa 
com deficiência do município. Convido o senhor Marco Antônio Bezerra Florêncio, Marcão do Povo, 
suplente que assumirá a vaga do vereador nesta casa para que tome o assento em seu lugar. Solicito 
o primeiro secretário vereador Gilberto Oliveira da Silva que proceda à leitura da declaração de bens 
do senhor Marco Antônio Bezerra de Florêncio, Marcão do Povo.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Declaração de bens do Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor Marcos Antônio Bezerra Florêncio, Marcão do Povo, que se dirige à tribuna para 
prestar o seguinte compromisso solene.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Bom dia a todos e a todas. Quero cumprimentar o nosso presidente, em nome do vereador João 
Paulo Rabada, quero cumprimentar todos os meus amigos vereadores dessa casa. Em nome da 
vereadora Vanessa da Saúde, cumprimentar as mulheres vereadoras dessa casa. Em nome do meu 
amigo Crispim lá do Vista Alegre quero cumprimentar todos os ouvintes e presentes aqui nessa 
câmara. Prometo exercer com dedicação e lealdade o mandato popular que a mim foi confiado, 
respeitando fielmente e com dignidade as constituições federal, estadual e a lei orgânica do município 
e demais lei do país, promovendo o bem-estar dos cidadãos e cidadãs de Embu das Artes. Meu 
muito obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Declaro empossado no cargo de vereador o senhor Marcos Antônio de Bezerra Florêncio. Marcão do 
Povo. Parabéns Marcão. 
Licenciamento do vereador Ricardo Almeida dos Santos. Informo os senhores vereadores e ao 
público presente que a presidência dessa casa acatou o pedido do licenciamento do senhor vereador 
Ricardo Almeida dos Santos que irá assumir a subprefeitura. Convido o senhor Nataniel Natanael 
Nataniel, da Silva Carvalho, Natinha, suplente que assumirá a vaga de vereador nesta casa, para que 
tome posse do seu assento. Solicito o primeiro secretário vereador Gilberto Oliveira da Silva, que 
proceda a leitura de declaração de bens do senhor Nataniel da Silva Carvalho, Natinha. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Declaração de bens do Vereador Nataniel da Silva Carvalho.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor solicito o senhor Natanael da Silva Carvalho que se dirija à tribuna para prestar o 
seguinte compromisso solene.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa presente, colaboradores aqui 
dessa casa, lideranças presentes. Prometo, exercer com dedicação e lealdade o mandato popular 
que a mim foi confiado. Respeitando fielmente e com dignidade as constituições federal, estadual e a 
lei orgânica do município de Embu das Artes, e demais leis do país, promovendo o bem-estar dos 
cidadãos e cidadãs aqui de Embu das Artes. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns vereador, declaro empossado no cargo de vereador o senhor Nataniel da Silva Carvalho, 
sempre Natinha. Licenciamento do vereador José de Souza Santos. Informo aos senhores 
vereadores e ao público presente que a presidência dessa casa acatou o pedido de licenciamento do 
senhor vereador José de Sousa Santos que irá assumir a Pro Habitação. Convido o senhor Renato 
Lúcio da Costa Barboza, suplente que assumirá a vaga do vereador nessa casa, para que tome 
posse do assento em seu lugar. Solicito o primeiro secretário Gilberto da Silva proceda a leitura de 
declaração de bens do senhor Renato Lúcio da Costa Barboza.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura da Declaração de bens do Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor Renato Lúcio da Costa Barboza que se dirija à tribuna para prestar o seguinte 
compromisso solene.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Bom dia vereadores, público presente, internauta que nos assiste. Primeiramente, agradecer a Deus 
pela mais uma oportunidade de estar aqui. Prometo exercer com dedicação e lealdade o mandato 
popular a mim foi confiado. Respeitando fielmente com dignidade as constituições federais, estaduais 
e a lei orgânica do município e as demais lei do país. Promovendo o bem-estar dos cidadãos e 
cidadãs de Embu das Artes. Obrigado presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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Parabéns vereador. Declaro empossado no cargo de vereador o senhor Renato Lúcio da Costa 
Barboza. Nosso sempre vereador Lucinho. Passaremos agora passaremos agora o expediente. A ata 
da décima terceira sessão ordinária de 2025 está em votação. Solicito aos senhores vereadores que 
registrem seu voto por meio eletrônico. Ata da décima terceira sessão ordinária de 2025 está 
aprovada.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
 
Senhor presidente eu gostaria de pedir um minuto de silêncio do falecimento do meu amigo Noberto, 
morador de Jardim Castilho, filho do Carlão do Castilho, uma liderança durante muitos anos que foi 
no Castilho, que faleceu. Eu gostaria muito de pedir minuto de silêncio e estender também ao Vicente 
empresário da nossa cidade do Panela Mineira.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Presidente, gostaria de adicionar ao minuto de silêncio. O falecimento do Lourival, infelizmente, 
acabou falecendo numa tragédia, acho que todo mundo acompanhou no metrô, né, na linha lilás e é 
importante que essa casa também faça essa representação.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Pela ordem, senhor presidente. Eu também queria estender o minuto de silêncio ao nosso amigo né? 
Que também foi embora hoje. Amigo Vicente. Também queria fazer uma moção de pesar em nome 
de todos os vereadores aqui da Câmara Municipal. Vicente que, como o Bobilel mesmo falou, uma 
figura importante no nosso município como empresário. E também participou das últimas campanha 
junto com a gente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Um minuto de silêncio concedido. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do resumo das matérias de expediente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Resumo das matérias do expediente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito ao senhor secretário que faça o chamado dos 
inscritos.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso usar a tribuna?  
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. 
Bom dia a todos, presidente, nobres colegas vereadores. Quero cumprimentar todo o público 
presente, quem está nos assistindo em casa, em especial meu amigo Ronaldo do Casa Branca, que 
está nos visitando aqui hoje. Presidente, eu quero aproveitar esse período de fala, pra tratar de um 
tema fundamental para a nossa cidade, que é o tema da educação. Presidente, eu tenho conversado 
muito com professores e professoras da nossa rede, sobretudo agora quando eu tive a oportunidade 
de ser o presidente da comissão de educação. E presidente, nós temos agora um contexto 
fundamental pra nós entendermos a educação da nossa cidade, que é a luta pelo plano de carreira 
dos professores, que está há muito tempo defasado. E nós tivemos um episódio muito interessante 
ano passado. Nós fizemos uma reunião com professores ano passado, um evento com especialista, 
pra tratar sobre o plano de carreira dos professores de Embu das Artes. E o atual prefeito, na época 
em campanha, aproveitou e marcou um evento no mesmo dia. E olha que curioso, ele fez uma 
promessa, dizendo para os professores que ia revisar o plano de carreira deles. Pois bem, nós já 
passamos janeiro, fevereiro, março, abril, estamos entrando em maio e até agora nada do nosso 
prefeito apresentar o projeto de revisão do plano de carreira dos professores. E o mais curioso, as 
professoras foram ouvidas nesse processo, abriu-se um formulário, teve representante de escolas pra 
dar sugestões, e até agora, não se sabe o que que o prefeito fez com essas sugestões dos 
professores. Os professores estão completamente no escuro em relação ao cronograma de trabalho 
do plano de carreira da nossa cidade. E o pior, as professoras tiveram que fazer abaixo-assinado, 
uma carta pra questionar a secretaria a respeito em que o plano de carreira dos professores. E eu 
preciso lembrar aqui vereadores, a única evolução funcional que aconteceu nos últimos 10 anos aqui 
na nossa cidade foi quando o nosso mandato descobriu um rombo no Fundeb, e as professoras 
vieram aqui na Câmara cobrar os vereadores, cobrar o prefeito, e nós comprovamos vereador que ia 
sobrar recurso do Fundeb que o secretário estava escondendo, e aí depois ele teve que pagar 10 
milhões de reais em evolução funcional para os. Agora, a cobrança que a classe dos professores está 
fazendo é o seguinte, prefeito, o senhor precisa apresentar um cronograma de trabalho, para que as 
professoras tenham previsibilidade e saibam quanto esse projeto do plano de carreira vai vir pra 
Câmara ser aprovado, e quando ele vai começar a valer. Porque tem professor há anos que ainda 
não teve evolução funcional, professoras que estão trabalhando em péssimas condições de trabalho. 
Vereadores, eu recebi essa semana, um quadro de professores de uma escola, em que numa escola 
só, tinha 5 salas de aula sem professor. E olha o que que o secretário está pedindo pras escolas 
fazerem, juntar a sala de aula. Às vezes alunos de séries diferente. Por que não tem professor 
suficiente. Porque ele não chama o concurso público que foi feito aqui na nossa cidade. Tem escola 
que uma professora ontem me parou na rua, vereadores, dizendo que está tendo que comprar folha 
sulfite do bolso, porque a prefeitura não está cedendo folha sulfite pras salas de aula, pras 
professoras, pras escolas, sem contar o problema de infraestrutura que desde o começo do ano, eu e 
outros vereadores aqui estamos denunciando. Escolas com banheiros quebrados, com infiltração, 
com fossa fedendo até agora, que não arrumou. Então esse pedido aqui prefeito e secretário, é pros 
senhores fazerem o mínimo, que é apresentar um cronograma de trabalho para os professores. 
Porque a impressão que fica é o seguinte, se ficar só no lero-lero, no vamos fazer, espera que vai dar 
certo, tenha paciência, esse plano de carreira não vai sair do papel. Por isso que eu estou aqui pra 
cobrar o prefeito e o secretário, e eu tenho certeza que as professoras também estão empenhadas 
em cobrar a secretaria uma resposta e um cronograma de trabalho. Porque não dá Hugo para os 
professores de Embu viverem de promessa em promessa. O senhor fez uma promessa de 
campanha, nós estamos aqui pra cobrar.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito seu secretário. 
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1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Souza Biazin 
 
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Souza Biazin 
 
Primeiramente, bom dia a todos e todas, vereadores e vereadoras, público presente, público que nos 
assiste através do Youtube, saudar mais um dia muito importante, um dia de trabalho para gente. 
Pessoal, venho hoje aqui nesse expediente para tratar de 2 temas específicos, um tema que envolve 
diretamente serviços públicos da nossa cidade, diretamente uma munícipe da nossa cidade e outro 
que envolve indiretamente, mas que representa grande parte da nossa população. Primeira situação, 
inclusive, teve grande repercussão, foi a situação de uma jovem, uma jovem autista chamada Tavilla, 
autista, que sem os cuidados necessários, infelizmente, acabou voltando para casa e sua mãe Fran, 
se deparou com ela com 4 dedos quebrados, pasmem, e, infelizmente, ainda não teve nenhum tipo 
de justificativa, nenhum tipo de resposta, pelo menos, oficial, do que temos acompanhado, de 
nenhum poder público, aqui do nosso município, principalmente, do executivo. E aí traz a reflexão 
para gente, dos projetos que foram aprovados nessa casa, principalmente, o plano municipal para as 
pessoas com deficiências, que vamos lembrar, foi vetado pelo prefeito dessa cidade, que foi 
derrubado o veto por essa casa e que agora está em fase de regulamentação. Então, reforça a 
urgência, a urgência para que tenhamos o cuidado necessário. Não estou aqui pra trazer 
culpabilidade nenhuma para os profissionais dessa escola, muito menos para quem fez o trajeto dela 
para casa. Mas é importante que tenhamos uma política integrada, uma política que tenha 
acompanhamento necessário para as crianças PCD's e jovem dentro das escolas para que não 
tenhamos, para que não se repita esse tipo de coisa aqui dentro do município. E outra questão que 
eu queria colocar, infelizmente, mais uma situação extremamente triste para toda a nossa sociedade 
e para trazer uma reflexão. Na última segunda-feira, se não estou enganado, numa linha, em uma 
estação, inclusive, que é utilizada por grande parte da nossa população aqui de Embu das Artes, a 
estação Campo Limpo. Um trabalhador chamado Lourival, professor de educação física, estava indo 
até seu trabalho como diversos e grande parte da nossa população, vários trabalhadores que fazem 
esse trajeto, em Embu, Taboão da Serra, Itapecerica da Serra até São Paulo, infelizmente, acabou na 
estação tendo, inclusive, sua cabeça partida entre ali na naquela divisão entre o trem e a plataforma. 
Traz uma reflexão para entender, primeiro, a sociedade em que estamos inseridos, onde as pessoas 
não têm a mínima dignidade sequer para ir trabalhar, onde você não tem um sistema integrado ou até 
uma gratuidade, um sistema de qualidade, para que a pessoa consiga fazer seu trajeto até esse 
serviço. E, para que reforcemos a cobrança para o Governo do Estado, que é o principal responsável 
por fazer a fiscalização da via mobilidade, que é quem cuida dessa linha de metrô e que é sabido que 
todos os dias, principalmente nos horários de pico, a gente tem lotações absurdas, inclusive com 
pessoas que muitas vezes são pisoteadas e têm seu trajeto até o trabalho, numa situação até o 
trabalho, até o estudo, com situações extremamente deploráveis. Então, é isso, reforçar essa 
importância e atravessar a reflexão no dia de hoje. Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
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Vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Pela ordem presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Bom dia a todos, quero aqui cumprimentar a Mayara, a doutora Mayara, a Viviane, a professora 
Rosângela Rizzi da secretaria de educação, uma honra, um prazer ter vocês aqui, também 
aproveitando cumprimentar todos presente, o nosso chefe de gabinete Felipe, seja muito bem-vindo. 
O, desculpa, eu esqueci seu nome, Zonnta, muito obrigado pela presença de vocês e todos que estão 
presente e nos assistindo em nome da Aline Santos, quero cumprimentar aqui a todos os pares 
presentes e eu queria falar aqui, vereador Abidan, que enquanto tiver uma professora aqui na casa, 
que pra isso eu fui eleita, estarei lutando pro plano de carreira do professor, porque eu sou 
professora. Então o plano de carreira do professor ele não está parado, ele não está abandonado e 
desde quando eu ganhei as eleições, a minha primeira conversa com o prefeito foi sobre o plano de 
carreira do professor. E eu, como da base do governo, se tem alguém que vai cobrar o executivo sou 
eu, professora Sandra Manente, com muito orgulho pra isso que eu fui eleito e sou uma das 
representantes de educação. Quero também dizer ao nobre colega que existe uma comissão de 
plano de carreira e que está em construção tudo, porque precisa ser construído, não é a toque de 
caixa, não é uma coisa que vai ser jogado, precisa ser analisado. Está na fase de compilação das 
propostas que os próprios professores fizeram, e isso está sendo construído. E eu tenho certeza que 
sairá do pra do papel porque é uma das minhas, dos meus, do meu plano de governo quando eu fui 
eleita e uma das propostas que eu trouxe no meu plano de trabalho e é uma coisa que eu vou estar 
lutando é pelo professor aqui nessa casa. Então, eu quero dizer que o plano de carreira do professor 
ele vai sair do papel, temos a sua professora aqui, Rosângela Rizzi, que sabe bem disso, né, de tudo 
que está sendo construído junto a essa comissão. Então, o plano de carreira do professor não está 
esquecido e o que depender de mim e do prefeito nós vamos colocar em prática, mas está sendo 
construído. É isso que eu queria pontuar aqui, tenha todos um ótimo dia, muito obrigado presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns pela fala vereadora. Senhor secretário, o próximo inscrito. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Natinha, presidente.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Senhor Presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa presente. Faço uso aqui dessa 
tribuna, primeiro lugar, agradeço a Deus por essa oportunidade de ter voltado a essa casa de leis e 
também agradeço a todos aqueles amigos e amigas que juntamente comigo cerraram fileiras, dentro 
de toda essa jornada da nossa vida política. Sou imensamente grato a todos vocês que um dia 
participaram ou nos ajudaram de uma forma ou de outra, a estar aqui nessa casa de leis. Quero 
cumprimentar aqui, o ex-vereador de Itapecerica da Serra, Sangue Bom que está aqui presente, seja 
muito bem-vindo, Sangue Bom, que é militante também da educação daquela cidade e também da 
região. Cumprimentar aqui o governo municipal na pessoa do chefe de gabinete do nosso prefeito 
Hugo Prado, doutor Felipe, que também nos honrou muito aqui por muito tempo aqui, sendo diretor 
dessa casa de leis e um diretor respeitoso, trabalhador, né, uma pessoa que que procurou sempre 
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colaborar e muito com o legislativo da nossa cidade. Seja bem-vindo, Felipe, cumprimentar também o 
Zonta, enfim, cumprimentar a todos vocês, cumprimentar de uma forma especial aqui a apóstola 
Vanessa, que também está aqui hoje, nos prestigiando, obrigado pela presença. Enfim. Pessoal, 
quero aqui parabenizar, os vereadores dessa casa de leis. Especialmente, senhor Presidente, sob o 
comando de vossa excelência, né, que tem liderado e tem conversado e tem dialogado com o 
Governo Municipal, o Governo Hugo Prado. E tem tido a grandeza de entender, que esse mandato, 
do nosso prefeito Hugo Prado, que está se iniciando, está se iniciando, é um mandato, que nós 
podemos falar de 4 meses, vamos dizer assim. Ah, mas é uma continuidade, é uma continuidade, 
mas é uma continuidade com novos desafios, com novas perspectivas e com plano de governo, que 
venceu nas urnas da nossa cidade, democraticamente, de forma democraticamente, de forma 
respeitosa e de forma que a população deixou claro, né, o que que ela quis. O que que ela quis, né. E 
por que que eu falo isso pra vocês? Ah, mas foi isso aquilo outro. Rapaz, quem ficar imaginando que 
a população, não só daqui, de qualquer outro, de qualquer outra cidade, não está sabendo votar, vai 
cair do cavalo, porque a população está sabendo sim votar. Pega aí as cidades, pra vocês terem 
ideia, que o prefeito ficou lá dentro de um gabinete, ou ficou lá, contando historinha, se ele conseguiu 
se reeleger ou muito menos tentar eleger um sucessor. É só você fazer uma análise, o povo sabe 
votar sim. Ah, e olha que essas campanhas desse pessoal que foram perdedores, de várias e várias 
cidades, tinha muito recurso, muita estrutura, mas o povo soube, né, direcionar e falar o que que ele 
quis. E aqui na nossa cidade pessoal, eu tenho certeza, que e convicto, sou convicto, que Hugo 
Prado vai fazer uma excelente gestão na nossa cidade. Vai ter problema pessoal? Vai ter problema 
sim. Vai ter problema porque o problema está aí para nós Câmara Municipal, nós vereadores, né, e o 
próprio prefeito, secretários, lideranças, nós sentarmos, debatermos, conversarmos, dialogarmos de 
forma respeitosa, pacífica, mas tentando encontrar uma solução. E eu fico muito muito feliz, Fábio, 
quando você tem um prefeito, um jovem arrojado, que está com o sangue dos olhos. Sabe? O cara 
que levanta cedo, cara que está afim de fazer, de construir, sabe? Está montando sua equipe, né? E 
muito feliz por ter os vereadores a abraçar essa causa, né? E não é abraçar a causa pra dizer sim-
sim, não-não, não é isso que o nosso prefeito quer não. O nosso prefeito, o governo municipal, nós 
queremos discutir juntos, mas discutir uma cidade que queremos, com planejamento. Por isso que 
temos que trabalhar e planejar. Estamos há 4 meses, e nós temos que dar resultado e nós vamos dar 
resultado, pode ter certeza disso. Muito obrigado, senhores vereadores.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Não há mais inscrito, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Passaremos agora, então, ao grande expediente. Solicito o próximo inscrito.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereadora Aline Santos.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereadora. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
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Bom dia a todos, quero agradecer a presença de todos vocês, em especial o Felipe, o ex-diretor da 
casa, seja bem-vindo, parabéns pela sua nomeação como chefe de gabinete do nosso prefeito Hugo 
Prado, tenho certeza que assim como nessa casa de leis o senhor vai exercer com excelência a sua 
função lá, parabéns. Quero parabenizar meu amigo Fabinho, que está aqui nos acompanhando, 
Fabinho, seja bem-vindo, que Deus te cubra com as suas infinitas bênçãos, viu? Feliz aniversário. 
Saiba que sua amiga aqui é muito grata pela nossa caminhada e nossa parceria na política. Quero 
cumprimentar todos vocês, agradecer a presença de todos e cumprimentar todos os meus pares. 
Quero mandar um abraço e agradecer secretário Renato Oliveira, por todo o serviço prestado em 
torno da comunidade do Vale Verde, nós tínhamos em torno da rua Liberdade uma praça que estava 
abandonada e graças ao nosso bom relacionamento com o governo em parceria com a secretaria de 
serviços urbanos nós fizemos toda a revitalização e toda a urbanização da praça na qual era de 
barro, e hoje as nossas crianças vão poder transitar e usufruir de tudo que está sendo feito lá. 
Instalação de playground, instalação de academia ao ar livre, pra para os nossos idosos, então, 
Renato, muito obrigada, viu? Pelo excelente serviço prestado à frente da pasta. Quero mandar 
abraço pro secretário de segurança Igor, que esteve em minha companhia também ontem na 
comunidade do Vale Verde, fazendo uma vistoria de um estabelecimento, e sempre vem nos 
atendendo com excelência também, muito obrigada. Quero mandar abraço pro Jefferson, em nome 
de toda a equipe da Defesa Civil, que esteve conosco também na comunidade do Valo Verde e 
outras regiões fazendo uma vistoria. Parabéns pelo trabalho realizado à frente da pasta. Pessoal, 
estou hoje aqui pra parabenizar todos os nossos amigos, parabenizar o prefeito Hugo Prado pelo 
excelente serviço prestado ao nosso município. Mas a questão em tese aqui é uma questão especial. 
Essa semana, pra ser mais precisa, na segunda feira eu fui procurada pelos moradores da 
comunidade Santa Rita, na sexta feira. Ano passado eu estive na comunidade junto ao prefeito Hugo 
Prado, e na oportunidade nós nos deparamos, nos deparamos com uma situação complexa, mas 
nada muito difícil de se resolver. Nós temos no nosso município uma construtora que realizou a 
construção de um empreendimento nas proximidades da comunidade. Comunidade essa que já está 
consolidada, que já existe há mais de 30 anos. Na ocasião, nós nos comprometemos com os 
moradores, amigo Léo Novais, que nós iríamos fazer o possível pra que toda essa movimentação da 
empresa não prejudicasse nem os moradores que ali estão há mais de 30 anos, e nem os moradores 
que futuramente vão fazer parte da, vão fazer parte ali do bairro. E aí veio à tona, veio à tona 
novamente o assunto este ano. Ano passado nós demos início à fala, e esse ano a gente se deparou 
aí com a empresa novamente querendo fazer algumas mudanças no bairro. Enfim, segunda-feira eu 
cheguei na comunidade do Santa Rita, a empresa estava no local, e aqui eu quero deixar a minha 
indignação, porque eu acho que um acordo de cavalheiros, e a palavra é o que a gente tem de mais 
valioso. Então nós fizemos acordo com a empresa, e achei que seria cumprido, não quero 
desmerecer o serviço da construtora, dos representantes da construtora, em especial quero falar de 
um funcionário que presta serviço, tem uma empresa terceirizada, acredito que conhecido como 
Marreta, funcionário que se intitulou como segurança, estava lá no local na segunda-feira, ele 
juntamente mais um outro funcionário praticamente nos impediram, queria impedir a minha entrada 
na comunidade pra poder comunicar com a população. O Senhor Marreta foi super desrespeitoso, 
mostrou os 2 dedos do meio pra uma senhora, desrespeitou, falou palavras de baixo calão, então 
assim, eu como autoridade do município, não vou aceitar qualquer forma de desrespeito aos nossos 
munícipes. Deixo aqui a minha indignação, quero deixar muito claro que eu sou defensora sim, e a 
minha bandeira são as comunidades carentes, estarei sempre aqui defendendo o direito dos menos 
favorecidos.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Vereadora, você me concede um aparte?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Concedo sim vereador. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
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Antes de mais nada bom dia a todos e a todas. Quero cumprimentar algumas lideranças presentes 
mas não poderia de não te parabenizar vereadora pelo seu trabalho naquela comunidade do Jardim 
Santa Rita, tanto você como o vereador, empossado hoje o vereador Lúcio Costa, tem trabalho muito 
bonito naquela comunidade. Infelizmente, tanto nós como vereadores e o governo municipal, não 
somos contra empreendimentos que venha pra cidade, mas somos a favor de sempre tenham diálogo 
venha beneficiar comunidades carentes que você tem trabalho muito bonito, e aquela comunidade 
que você tem trabalho muito importante, e infelizmente o que a gente viu ali foi uma injustiça que 
estava fazendo com a comunidade. Vi prontamente a senhora, e tanto o vereador Lúcio e outros 
colegas aqui, se se ajuntando e se unindo pra poder defender aqueles que mais precisam. E dizer 
vereadora, que você vai ter sempre o meu apoio em benefício nessa luta em defesa dessas famílias 
que tanto precisa na nossa cidade.  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Muito obrigada, vereador Júnior. Quero agradecer o meu amigo Rochinha, que lá esteve, meu amigo 
Dedé, o vereador Lúcio Costa também que tem trabalho em prol da comunidade. E o que quero 
deixar claro pra vocês, nós temos um acordo com a empresa, posteriormente toda essa ação que foi 
feita por parte unicamente de um indivíduo, que segundo ele estava fazendo a segurança, né, de 
quem estava ali fazendo isolamento da área, me deixa indignada. Posteriormente essa situação, o 
prefeito Hugo Prado fez a intervenção necessária através do pedido do prefeito, os secretários 
acionaram, né, os representantes da concessionária, que se reuniu junto a mim na prefeitura e nós 
fizemos um acordo, eu ontem fui stalkeada pelos haters da internet. Um vídeo que eu fiz na 
comunidade explicando pra população o desfecho, né, que se deu, gerou uma enorme polêmica, 
então estou aqui hoje dizendo, a minha bandeira sempre vai ser as comunidades carentes. Eu estou 
vereadora pelo segundo mandato, eu não estou vereadora há 30 anos, e tudo o que eu pude fazer 
em prol da população daquela comunidade foi feito juntamente com o prefeito Hugo Prado. Eu sei 
que nós temos muitas coisas a, que, a serem feitas dentro do município, em especial dentro das 
comunidades, né, carentes que são um público que tanto precisa. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Vereadora, me concede um aparte? 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Claro.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Aline, eu quero muito parabenizar você pelo seu trabalho, pela forma arrojada que você se envolve 
na comunidade com a população, né? Você é uma mulher, nós sabemos que as mulheres têm mais 
dificuldade porque não só tem a questão política, tem vários e outras situações, mas parabéns pelo 
seu trabalho, tenho certeza que as urnas mostraram isso, né? A votação que você teve. E tenho 
certeza que você vai continuar fazendo esse trabalho aqui nessa casa. Parabéns, viu?  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Muito obrigada, Natinha. Pessoal, então quero deixar a minha indignação porque assim, são 511 
moradores que vão ocupar os apartamentos e empreendimentos. E nós temos do outro lado a 
comunidade com 400 moradores pra mais. O fato de o pessoal que vai vir ocupar morar em 
empreendimento, um empreendimento, não desmerece, e eu não vou aceitar nunca que eles 
desmereçam quem está na comunidade. Tanto que eles estão lá há mais de 25 anos. Então assim, 
eu senti uma grande falta de respeito com a minha pessoa pelas mensagens, eu acho que provocada 
por alguém, eu recebi no Instagram, por parte dos moradores futuros do condomínio. Então quero 
deixar minha indignação aqui com o funcionário Marreta, quero dizer pra todos os moradores que 
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mandaram mensagem no meu Instagram que o respeito é mútuo, eu não vou admitir nenhuma forma 
de ofensa, eu vou responder à altura sim. O fato de eu estar como autoridade não significa que eu 
seja, né, leiga, eu sei tenho propriedade do que eu estou falando, se faltar com respeito, é claro que 
eu não vou descer o nível, mas eu vou responder à altura, eu acho que de forma respeitosa, né, que 
faltou respeito por parte de alguns e uns questionamentos bem baixos lá. Pessoal questionou 
referente a lixo, é algo também que nós temos tratativa com a prefeitura, nós fazemos a manutenção 
da área, então assim, é inadmissível a falta de respeito que aconteceu no local por parte do 
funcionário da empresa, não tem como admitir um policial, acredito eu, da corporação... 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pra concluir vereadora, por favor. 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
 
Polícia Civil. Só mais um minuto. Mostrando os 2 dedos do meio pra população feminina, com criança 
no colo. Então estou aqui pra poder defender o direito da população carente junto ao prefeito Hugo 
Prado. Muito obrigada. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Abidan Henrique, presidente.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso usar a tribuna presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Obrigado. Vereadores, público presente, eu quero agora aproveitar uma rara oportunidade que nós 
vereadores temos. Eu quero aproveitar aqui a presença da senhora Rosângela Rizzi, que justamente 
cuida da pasta da pessoa com deficiência lá na secretaria. E já que a vereadora Sandra disse que vai 
estar comprometida em lutar pelos professores, pelas nossas crianças, pelos nossos jovens. Queria 
aproveitar a presença da senhora Rosângela Rizzi e perguntar pra ela. Senhora servidora Rosângela 
Rizzi, o que que aconteceu com a Távila pra chegar em casa com 4 dedos das suas mãos 
quebradas? O que que aconteceu com aquela jovem? Porque infelizmente até o momento o senhor 
prefeito, senhor secretário, não deu uma resposta para aquela família. E o pior de tudo vereadores, 
eu recebi inúmeras mensagens, de mães, famílias, desesperadas. Porque a pergunta é: Será que 
isso pode acontecer com a minha filha? Será que isso pode acontecer com o meu filho? E o mais 
interessante, vereadores, a mãe está desesperada tentando entender o que aconteceu. Foi na 
escola, e até o momento a escola, as professoras, até a diretora, comprovou que a criança saiu da 
escola intacta, sem nada ter acontecido. E tudo indica que essa criança quebrou seus dedos no 
trajeto entre a escola e a casa da criança. E até o momento, o tio da perua sumiu, não responde 
mensagem. A prefeitura não traz um relato do que que aconteceu naquela perua. Então eu queria 
agora aproveitar esse momento vereadores, pra servidora se explicar aqui na câmara, pra todo 
mundo que está nos assistindo em casa, o que que aconteceu com a Távila? Ou vocês vão tentar 
encobrir mais caso, de negligência aqui na nossa cidade? Tratar das crianças e jovens com 
deficiência da nossa cidade vereadores, é algo muito sério, e requer muita atenção. A Távila é uma 
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autista não verbal, então ela não consegue falar, não consegue se defender, vereadores. E não é a 
primeira vez que acontece uma negligência com ela na perua escolar. Eu estive na casa, vereadores, 
da Fran que é mãe da Távila, e essa jovem já teve a sua perna cortada por conta de um ferro dentro 
da perua escolar. E agora não é possível essa casa de leis achar normal uma jovem chegar em casa 
com 4 dedos da mão quebrada. 4 dedos, vereadores. E a secretaria não responde nada formalmente. 
O secretário deu uma entrevista pro SBT ridícula, deprimente, falando que ia correr atrás do que 
aconteceu, que ia punir os responsáveis até agora, vai dar um mês vereadores, nada. Nada de 
resposta do prefeito e do secretário. Isso é uma vergonha. É mostrar que não se importa com a dor 
da Fran, com a dor da Távila e com a dor das famílias que têm filhos com deficiência na nossa 
cidade. Não se importa com a dor dos nossos jovens, das nossas crianças. Então eu quero aproveitar 
aqui olha, quero até sugerir presidente, dar a tribuna popular pra senhora Rosângela Rizzi se 
explicar. E eu quero complementar ainda, porque infelizmente vereadores, o caso da Távila não é 
uma exceção. Eu quero que a senhora Rosângela Rizzi venha aqui se explicar por que nós não 
conseguimos atender pelo quinto ano seguido à demanda de auxiliares de classe na nossa cidade. 
Eu fui no Valdelice vereadores, e lá tem cerca de 90 crianças laudadas com autismo. Sabe quantos 
auxiliares de classe tem no Valdelice, vereadores? Segundo o diretor da escola? Chuta, quanto que 
vocês acham que tem? 2? Pouquinho mais. Tem 10 auxiliares de classe pra 90 crianças laudadas 
naquela escola. Isso mostra que a prefeitura não tem o mínimo de gestão, de cronograma, não 
consegue fazer um plano de carreira acessível e atraente pros profissionais. E é por isso que nós 
estamos perdendo bons profissionais pra outras cidades, que não querem vir trabalhar aqui no Embu. 
E eu quero presidente, fazer essa sugestão pro senhor convocar aqui a Rosângela Rizzi, pra se 
explicar. Porque chega de fugir, chega de se acovardar. Agora nós teremos uma secretaria da 
pessoa com deficiência. E vai ser importante porque agora nós temos quem cobrar. É um secretário, 
é uma pasta que o prefeito Hugo Prado criou, que vai encher de cargo comissionado, eu quero ver 
esse povo trabalhar. Eu quero ver. Cargos de 18.000 reais. Eu quero ver esse povo trabalhar, 
resolver esses problemas da causa PCD da nossa cidade. Eu quero emendar aqui agora presidente. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Me concede um aparte, vereador?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Claro vereador.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Só reforçando sobre essa temática, acho que é importante reforçar mais uma vez. Nós tivemos um 
plano pras pessoas com deficiência da cidade, vetado pelo prefeito do município. Com todas as 
situações absurdas que vêm ocorrendo nos últimos anos. Então seria importante também explicitar, 
pra além desse caso, o porquê que esse plano foi vetado. Porque nos corredores o que eu ouvi é que 
ele não era necessário, que as políticas públicas já estavam sendo aplicadas. Mas a cidade segue 
tendo problemas graves no que se refere ao tratamento das pessoas com deficiência. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Muito obrigado vereador. Eu quero agora presidente, tratar de um outro tema fundamental pra nossa 
cidade, de suma importância, que é a zeladoria da nossa cidade. É de conhecimento de todos que 
nós temos aqui nessa casa, uma CEI aberta pra investigar o descaso da Secretaria de Serviços 
Urbanos com a nossa cidade. E embora muitos atores da política local estão tentando de alguma 
maneira impedir a nossa CEI de acontecer, vereadores com faltas injustificadas, tendo dor de barriga, 
dor de cabeça, nós não podemos parar o nosso trabalho. E eu tenho feito vereadores, toda semana, 
vistorias in loco na nossa cidade, rodando diversos bairros pra entender como é que está a limpeza 
urbana na nossa cidade. Semana passada eu fui no Sadi e no Magali, e postei nas redes sociais, 
buraco, mato alto e o mais engraçado, né vereador? No dia seguinte, o prefeito levantou a bunda da 
cadeira e foi lá retomar as obras da Avenida Esco, ou seja, a nossa fiscalização, a nossa CEI 
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demonstrou uma coisa, vereador Lucinho, milagres acontecem. Até o Hugo Prado, o Hugo Post, 
começou a trabalhar, e foi lá na avenida Esco retomar o asfalto que estava parado alguns dias. Essa 
semana, vereadores, eu tive a hombridade de rodar diversos bairros da nossa periferia. Por quê? 
Infelizmente, o que eu percebo, o secretário se movimentou um pouco e começou a limpar alguns 
matos, mas só na região central, a periferia, mais uma vez esquecida. Então eu fui no Santa Teresa, 
fui no Independência, fui no Vazame, conferir como é que está a zeladoria urbana da nossa cidade. E 
aí vereadores, é da de dar tristeza o que a gente encontra na nossa cidade. Nós encontramos a 
Embu das Artes, que é uma cidade que é referência pela sua cultura, pelo seu turismo, largada às 
traças. Uma cidade suja, feia, completamente negligenciada pelo poder público. Vereadores, mato 
alto, a população tem que andar na rua, não consegue andar na calçada. Pontos de descarte de lixo, 
aqueles pontos viciados aos montes, em todo o bairro tem um. No Vazame, no Santa Teresa, no 
Independência. O lugar que a prefeitura não cuida, e a população tem jogado lixo, e a prefeitura não 
fiscaliza. E o pior de tudo, quando você conversa com o munícipe ele fala o seguinte, que o cata 
bagulho não funciona, o limpa fossa não funciona, que o tapa buraco você chama ele nunca vem. E 
aí vereadores, eu tive a tristeza de encontrar o que eu entendo e avalio, que é o sinônimo da 
incompetência do Hugo Prado. Vereadores, eu estava ali no Jardim Independência, na pista de 
caminhada, e eu me deparei com alguns tapumes da Recon. E eu pensei assim será que aqui vai 
acontecer algum show? Porque tapume da Recon deve ser algum show, deve ser algum evento 
grandioso, porque o prefeito gosta de fazer show né? Será que o Luan Santana vai vim aqui no 
Jardim Independência? E vereadores, pasmem, eu encontrei ali, um buraco que está ali faz 4 meses 
e o Hugo não tapa. Vereadores, aquele buraco daquela chuva que eu lembro que o vereador Zé do 
Piscinão denunciou, que a galeria cedeu e abriu buraco gigantesco, quase de 3 metros no meio da 
rua, no Jardim Independência. E o que que o prefeito fez? Ele fez uma obra pra refazer o 
recapeamento? Fez uma obra pra refazer a galeria? Colocou pelo menos uma sinalização? Não. Ele 
colocou um tapume da Recon. Vereadores, este é o nível do nosso prefeito. E aí me lembrou, com 
todo o respeito, o descaso que aconteceu aqui na rua Cássio M Boi, ao lado do centro do Embu. Ano 
passado, em janeiro, desmoronou uma parte da rua. Vereadores, sabe quando o Hugo, que era então 
vice-prefeito, terminou aquela obra vereadores? Um ano depois, demorou um ano pra refazer um 
gabião. E agora eu tenho medo vereadores, quanto tempo vai durar aquela obra no Independência? 
Porque já fazem 4 meses e a obra nem começou. Nós só temos tapume ali tampando a cena do 
crime. E aí eu vou avisar prefeito, eu estou avisando agora, em maio, pro senhor não reclamar que eu 
não avisei. Não me deixe chegar aos tempos de chuva. Não adianta querer fazer aquela obra em 
dezembro, em novembro quando começar a chover. Porque aí não vai dar pra fazer. Porque o 
córrego vai subir o nível da água e não vai dar pra fazer. Prefeito, semana que vem, é um aviso que 
eu estou dando aqui. Eu vou lá no Independência e vou fazer um “Hugômetro”. O que que é 
“Hugômetro”, vereadores? É um painel de quantos dias aquele buraco está ali. Pra nós vermos até 
quando a cara de pau do prefeito vai, pra ele começar a resolver os problemas da cidade. Porque não 
dá pra ele negligenciar um buraco que está ali vereadores, que não é simples buraco. Aquilo 
representa um risco pras famílias que todos os dias à tarde vai ali caminhar. Eu estava ali e eu vi 
pessoas caminhando com seu cachorro, caminhando com seus filhos, fazendo um exercício físico. E 
o pior de tudo, crianças brincando naquela região. Tem uma parte do buraco vereadores, que está 
sem tapume, que uma criança numa chuva, ou andando de bicicleta, facilmente cairia ali dentro. A 
pergunta que fica Hugo, é a seguinte: você está esperando acontecer uma tragédia ali no 
Independência? Por que que o senhor não resolve aquele problema? É incompetência ou é falta de 
dinheiro? Porque for se for incompetência, falta de capacidade é algo que eu já avisei. E se for falta 
dinheiro é também algo que eu já avisei, porque eu disse aqui que o Ney ia deixar uma bomba relógio 
pro Hugo. E Hugo não teria condições de governar, porque não teria dinheiro pra fazer investimentos, 
novas obras. O Geraldo já fez o mais difícil, que é canalizar diversos córregos na nossa cidade. O 
Chico também fez alguns. Hugo, a sua missão é apenas consertar um buraco que aconteceu na 
nossa cidade. É simples, muito fácil, basta querer fazer. Eu tive conhecimento que um secretário, caiu 
por conta daquele buraco. Vereadores, quantos secretários nós vamos esperar cair, até aquele 
buraco ser consertado? Quantas chuvas nós vamos precisar acontecer pra aquele buraco ser 
consertado? Vereadores, em chuva, aquele córrego é perigo, a água forte passando ali embaixo, eu 
temo até um carro, em alta velocidade, caí dentro daquele buraco. Buraco gigantesco, que eu tive a 
oportunidade de postar. E eu quero aqui pra terminar, você que está em casa, eu quero que você 
mande pra mim, nas redes sociais, no número do gabinete, pontos de lixo viciados no seu bairro. 
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Praças que estão com matagal no seu bairro. Lugares em que a prefeitura não está fazendo tapa 
buraco. Mande pra nós, que a nossa CEI vai investigar. Não importa o que tentam barrar a nossa 
CEI, nós vamos cumprir a nossa missão, que é fiscalizar e representar você que está em casa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Léo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Posso fazer uso da tribuna presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
Gostaria de registrar uma presença aqui Fábio Tararan amigo da família meu parceiro, meu 
compadre, meu irmão. Muito obrigado pela presença.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Bom dia a todos, agradecer a Deus por mais um dia de vida estarmos aqui celebrando a vida, 
trabalhando firme pela nossa cidade. Cumprimentar os internautas presente, público presente, 
cumprimentar todos os vereadores presente, parabenizar aqui a chegada do vereador Lúcio Costa, 
do vereador Marcão, vereador Natinha. Sejam bem-vindos aí estar contribuindo com o nosso 
legislativo e com a experiência. Eu fico ouvindo alguns discursos, de maneira especial, discurso do 
meu amigo, meu colega Abidan Henrique. E muitas vezes eu gosto de analisar palavra por palavra, 
que é pra mim entender exatamente a contextualização do que o nobre quer explanar aqui. Vocês 
viram aqui como o Abidan entra em contradição, quando ele fala do acidente da mão da criança, 
realmente é algo sério, temos que investigar. Desculpa, temos que investigar, mas acidente é coisa 
que acontece infelizmente, a minha filha ontem por exemplo, numa van particular ela machucou o 
dedo, do lado do irmão. Acidente acontece. E aí ele critica que o prefeito Hugo Prado, em de várias 
formas, mas ele esquece de parabenizar o prefeito e aí ele entrou em contradição. O prefeito mandou 
pra aqui uma secretaria, pra cuidar das pessoas com deficiência, onde nós aprovamos, onde ele 
presenciou esse ato do prefeito. E aí o prefeito não está fazendo nada. O prefeito chama o vereador 
Alexandre Campos, tirando do mandato, Luiz Costa, convidando ele pra assumir a secretaria e o 
prefeito não está fazendo nada. Será se não tem uma contradição? Então assim, prefeito Hugo 
Prado, parabéns pela iniciativa de ter convidado o vereador Alexandre, no lugar do Alexandre subiu 
outro assumiu outro vereador aqui, o Marcão do povo, cara merecedor. Então parabéns prefeito pela 
iniciativa de ter convidado o Alexandre, de ter construído a secretaria, de estar preocupado com as 
pessoas de deficiência física da nossa cidade, aonde teve a coragem, Hugo, você teve a coragem de 
criar mais uma secretaria, pensando no bem-estar das crianças e das pessoas com deficiência da 
nossa cidade. Isso é coragem de fazer gestão. Isso é decisão. Então Hugo, parabéns. Foi muito 
grande da sua parte ter tido a coragem, em 2 momentos, não é só criar secretaria, é também ter a 
coragem de vim aqui e contextualizar com vereador eleito que teve sonho de estar aqui, o vereador 
eleito, nenhum vereador quer sair do seu mandato pra assumir cargo. E o prefeito enfrentou os 2 
desafios, convencendo o vereador e trazendo uma secretaria pra votar e cuidar da pessoa com 
deficiência. Então só pra vocês entenderem o quanto eu já falei aqui, vou repetir, o projeto do Abidan 
é pessoal, não é um projeto preocupado com a população do Embu. Então quando o projeto ele é 
pessoal, você se perde, entra em contradição. Então vocês vão analisando aí as contradições do meu 
nobre colega, vereador Abidan Henrique. E quando se fala de recurso, nós temos que entender o 
seguinte, vamos, já falei, vou falar de novo, não vamos implementar discursos hipócritas. E aí não 
adianta Abidan você ir lá procurar o que significa a palavra hipócrita, que eu te explico o que que é 
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hipocrisia. Quem era Embu das Artes? Embu das Artes tinha 160 mil habitantes. E o Rodoanel, 
inaugurado, foi a cidade que mais sofreu o impacto, da instalação do Rodoanel, no eixo do Conisud, 
foi Embu das Artes. E de maneira populacional, foi a cidade que mais cresceu, foi Embu das Artes. 
Só que ninguém pára pra contextualizar, ninguém pára pra entender. Você vai atrás de uma casa de 
aluguel em Embu das Artes? Não tem mais disponível, porque as empresas, os condomínio de 
empresa que veio pra nossa cidade, trouxe essa demanda da mão de obra, da mão de obra técnica 
também para ocupar, tanto o emprego quanto a questão da cidade vai utilizar de malha viária, de 
pronto socorro, dia do, da escola, vai utilizar de toda a máquina pública onde não foi feito um 
planejamento, gente. Você tinha um pronto socorro que atendia 5.000 pessoas. Dentro de 6 meses, 
ano, ele pulou a atender 10.000 pessoas. E aí, onde está o planejamento? Vamos lá pro Governo 
Federal falar do Governo Federal, falando de planejamento? Porque você tem que falar no todo. Não 
existe município, que ele não dependa do FPM, fundo de participação municipal. E aí quando você 
chega no governo federal, que é engraçado, tá faltando vacina da covid. No Brasil está faltando 
vacina da covid por isso que eu falo comigo é pau, mas ninguém quer falar. Por que que não fala? 
Quando era o Bolsonaro, todo mundo condenou o Bolsonaro. Nesse momento, no Brasil, falta vacina 
pra Covid. Ninguém fala. Então, quando nós falarmos de planejamento, quando nós falarmos de 
FPM, nós temos que ter a consciência, que o município ele não anda só, ele depende do FPM, fundo 
de participação municipal, e vem da União. Então nós temos que ter essa conscientização, quem era 
Embu, por onde Embu passou, o que Embu viveu, e onde Embu está hoje. Embu não tinha trânsito. 
Então Hugo Prado, e ex-prefeito Nei Santos, parabéns pela coragem, pelo desafio que vocês 
enfrentaram. Se procurar o Nei e o Hugo hoje, eles podem estar na cidade. Mas pode ter certeza que 
na agenda deles está, já está pra ir pra Brasília. Se não for amanhã é depois, se não for depois é na 
próxima semana, tem responsabilidade. Está correndo atrás de emenda. Agora o que que o PT fez? 
Com o rabo preso por causa das emenda, foi lá, tirou o Flávio Dino de ministro, colocou dentro do 
STF pra poder atrasar, travar as emendas dos deputados federais pra atrasar a vida dos municípios. 
Isso ninguém fala. Município não anda sozinho, município anda atrelado ao governo do estado e à 
união. Temos que ter essa conscientização. Vamos falar da cidade? Vamos falar da cidade, toda 
cidade enfrenta problema. Toda cidade tem problema. Vereador. Toda cidade enfrenta problema em 
todos os sentidos.  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Concede uma fala vereador Léo Novais? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Concedida, Zé. 
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Eu quero explanar que no nosso país não está faltando só vacina não. Está faltando segurança. 
Nosso país está faltando educação. O nosso país está faltando de tudo, a economia está quebrada, 
governo Lula em 2 ano conseguiu destruir o país. E vou mandar recado pros eleitor do Lula, inclusive 
os que for aposentado, toma cuidado, hein? Papai Lula tá mexendo no seu dinheirinho, cuidado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Então Zé, que que acontece? Obrigado aí pela contribuição.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Concede um aparte vereador?  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
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Infelizmente não, vereador. Então assim, o que que nós temos que entender? Quando nós falarmos 
de cidade, nós temos que entender, que a União tem uma responsabilidade extremamente grande, 
para com o município. Criticar é fácil, vamos pegar a nossa Embu das Artes, onde nós encontramos 
ela. E em termos populacional, em termos de implementos, em termos de equipamentos e onde nós 
hoje estamos com o Embu das Artes. Então assim, e digo mais, vamos falar aqui dos aventureiros? 
Quantos aventureiros chegou na política de Embu, se candidatou, foi eleito, reeleito e foi embora, por 
vaidade, deixou de ser candidato, e o Nei não. O Nei está aí, foi eleito vereador, eleito prefeito, 
reeleito prefeito, que hoje está na busca de ser pré-candidato a deputado federal, isso é 
compromisso, é comprometimento. Fez o sucessor diferente de outras cidades no CONISUD, fez o 
sucessor. Mostra pra mim aqui no CONISUD qual foi a cidade que fez o sucessor. O Nei foi um dos 
únicos. Então assim, isso é compromisso, é comprometimento. Isso é você se dedicar à vida pública, 
é você se dedicar à soberania de uma cidade, é você ter compromisso de gestão pública com aquilo 
e aquele que você se compromete. Então vamos analisar e quando vier criticar, apresenta solução 
também. Não é só criticar. Eu sou um cara que eu gosto de crítica, mas desde que você critica e 
apresenta solução. Olha isso está errado, mas dá pra ser feito dessa forma, isso aqui eu não 
concordo, mas dá pra construir dessa forma. Mas só vem críticas, e críticas, aonde elas não 
acrescenta em absolutamente nada. A questão do tapa buraco. Gente, qual é o período de chuva? 
Ninguém sabe qual é o período de chuva? Temos que entender qual é o período de chuva. Não 
acabou ainda o período de chuva, estamos finalizando o período de chuva. Tudo que você faz no 
período de chuva, você fez hoje, amanhã está degradado, você fez amanhã, amanhã está destruído. 
Então a questão do tapa buraco, a secretaria está trabalhando, trabalhando firme. Quem não sabe e 
não tem conhecimento, você só começa a gastar, depois de fevereiro. O orçamento é fechado. Então 
você não tem dinheiro à deriva, você passa por toda uma burocracia, você tem que contratar. Ah, 
mas o buraco tal. Existe sim, e nunca vai deixar de existir buraco. Você vai Alphaville, uma das 
melhores cidades, você vai em Sorocaba, vai ali, numa das melhores cidade, tem buraco, tem 
problema. Mostra para mim qual é a cidade no Brasil que não tem problema. Então, criticar é muito 
fácil. Eu quero ver criticar e trazer solução. E lembrar que não estamos falando de aventureiros, 
estamos falando de pessoas que têm compromisso e comprometimento com gestão pública e com o 
dinheiro público. E eu estou pronto, preparado e querendo. Eu não tenho medo de crítica. Falar de 
mim é fácil, difícil é ser eu. Não sou filho de pai e mãe assustada. Estou aqui, tenho o meu 
posicionamento, e nada, e nem ninguém, cara feia, não me deixa em choque. Tomo café da manhã 
todo dia, cuscuz com ovo. Então assim, não te preocupa, porque eu não tenho medo de crítica, e 
nem de cara feia. Então quero deixar claro aqui, desculpa, toda cidade tem problemas gente, mas 
vamos apresentar solução também. E detalhe, aqui, de janeiro pra cá, já aprovamos vários projetos 
de lei, é lógico, tem veto? Tem veto, o prefeito tem que ter juízo, nem todos os projeto de lei que o 
Legislativo tem que aprovar, o prefeito tem que acatar. Ele tem que ter planejamento, ele tem que ter 
orçamento, senão o que é pior, o que está ruim hoje, ah não tem dinheiro hoje, mas vai sancionar 
quantos projeto de lei? Ó o grau de dificuldade, nós vamos parar aonde dentro do grau de 
dificuldade? Então gestão pública é com os 2 pé no chão, gestão pública é com conhecimento de 
causa, gestão pública é com planejamento, gestão pública é com responsabilidade, gestão pública é 
com coerência, gestão pública é colocar pessoas capacitadas no lugar certo, Gestão pública é ter 
coragem de enfrentar as dificuldades. Gestão pública é ter coragem de ir pra rua e olhar no olho do 
povo, e dizer realmente está ruim, mas eu vou buscar a solução. Realmente está difícil, mas eu vou 
buscar alternativa. Realmente, nós estamos enfrentando problema, mas nós também estamos 
construindo soluções e colocando pessoas cada vez mais capacitada e pra nós buscarmos recursos 
pra nossa cidade. Não é só ficar aqui gritando quanto pior melhor, eu quero ver você ter coragem de 
bater nas portas dos deputados estaduais e federais, levar sim e levar não. Isso é gestão pública. 
Então, muito obrigado. Fica aqui a minha colocação e pode ter certeza que dentro daquilo que estiver 
no meu alcance, e eu e estiver dentro do meu empenho, eu vou continuar lutando, vou continuar 
defendendo com muita firmeza e determinação, certo isso sangue bom? Pronto, preparado e 
querendo, é pau. E tem gente que pergunta, olha Léo, seu pau murchou? Não, está pronto, 
preparado e querendo, viu?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo senhor secretário. 
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1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Marcão do Povo.  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Posso usar o uso da tribuna?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
Também registrar a presença do sempre vereador Doda Pinheiro. Também vi aí o Zezinho do 
Castilho. Cumprimentar as lideranças Miltinho, tem o Fabinho, tem o Giba, vi também o bispo 
Wellington, sempre vereador Sangue Bom de Itapecerica. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Bom dia a todos e a todas. Saúdo o senhor presidente dessa câmara. Saúdo os nobres vereadores e 
vereadoras. Onde coloco-me à disposição de meus amigos parlamentares e a cada cidadão aqui 
presente. De forma especial quero saudar o meu companheiro de partido Doda Pinheiro o doutor 
Marcelo, ex-secretário dessa cidade, Zonta. Este é sem dúvida, um dos mais feliz dia da minha vida. 
É com muita alegria, humildade e gratidão, que de fato começo o meu trabalho como vereador, nesta 
Câmara Municipal. Depois de mais de 20 anos de luta, de caminhada, sonhos e promessas. Olhando 
no olho do povo, que é aqui, com o coração cheio de esperança, e compromisso firme de honrar a 
cada voto, a cada gesto de confiança dado à minha pessoa. Conforme eu disse na semana passada, 
minha missão é clara, representar o povo com verdade, respeito, escuta e coragem. Sempre fui e 
continuarei sendo, o Marcão do povo, aquele que nas rua, nas viela, nos bairro, aquele que não tem 
medo de encarar os problemas de frente. Quero deixar claro aqui, meu único compromisso é com o 
povo, com todos aqueles que esperam de mim mandato sério, transparente e principalmente 
humano. Não cheguei aqui sozinho. Cada passo dessa jornada foi construída com o apoio de muita 
gente. Agradeço primeiramente a Deus e também à minha família, que sempre acreditou em mim, em 
que que era caminhada ao meu lado, mesmo quando o caminho era duro e parecia impossível. Faço 
uma homenagem especial ao bairro que, há 30 anos quando eu cheguei aqui me acolheu com 
carinho que é o bairro Jardim Vista Alegre. Mas não deixar de agradecer a todos os companheiros 
que de diversos bairro aqui dessa cidade, Pirajuçara, Santa Teresa, Jardim Mimás e uma área a qual 
eu sofri muito no início da minha caminhada como político, que foi a área da servidão. Mas graça ao 
compromisso, à determinação do prefeito Ney Santos, a área foi totalmente pavimentada. Aqui nessa 
casa serei quem mais serei com quem mais precisa. Vou trabalhar por melhoria na saúde, na 
educação, na infraestrutura e pelo direito à moradia digna. O acesso à cultura e o esporte. O mandato 
do Marcão do povo, vai ter corpo, vai ter ideia e vai estar sempre ao lado certo, ao lado do povo. 
Muito obrigados a todos. Que Deus abençoe nossa caminhada. Vamos junto porque o povo merece. 
Quero mandar aqui, de forma especial, abraço ao meu prefeito Hugo Prado. E ao nosso ex-prefeito 
Nei Santos. Marcão do povo, 100% comunidade. Muito obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns, Marcão. Próximo inscrito senhor secretário.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Posso fazer uso da tribuna, presidente?  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de são Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 17 

 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido, vereadora.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 
Quero aqui registrar a presença da nossa querida dona Zilda, mãezinha da Vanessa da Saúde, uma 
honra ter a senhora aqui, mandar, aproveitar e mandar abraço pra minha mãe que sempre está 
acompanhando, a nossa família, né vereadores, que sempre estão acompanhando o nosso trabalho, 
a família que sofre junto com a gente, a família que sempre está ao nosso lado nos momentos difícil. 
Em nome da dona Zilda, mandar abraço a todas as famílias dos vereadores que nos assistem, filhos, 
mães, pais, enfim, nossa nosso respeito e o nosso abraço a todos vocês. Eu quero aproveitar a 
presença da minha amiga professora, Rosângela Rizzi, e parabenizar pelo trabalho que você faz à 
frente da coordenação da SAED. Sabemos que é um trabalho difícil e que como qualquer trabalho 
nós temos grandes desafios e vocês vêm vencendo esses desafios dia após dia. Quero mandar 
abraço também às professoras Kelly, que tem filho autista, a nossa querida Lúcia, a, hã? Luciana 
Batista e as demais ali que, Narcisa, gente, eu estou ficando velha, eu estou ficando esquecida, 
misericórdia. A Narcisa, a professora, essas meninas que desempenham grande trabalho e que como 
professora eu tive a honra de trabalhar com elas. São mães, mulheres de coragem, respeitadoras e 
não são negligentes, sempre está acompanhando caso a caso da secretaria de educação. No caso 
da Távila, né, nenhum momento a secretaria foi relapsa ao que houve, o secretário que está à frente 
da pasta, secretária adjunta, o Wildinéia Dias, Uziel, todos acompanhando o caso. A mãezinha 
recebeu visita domiciliar do secretário, da Rosângela Rizzi, da diretora, todos acompanharam o caso. 
E como o nobre vereador falou aqui, realmente não é normal. E todos nós queremos saber o que 
houve. E para esclarecimento e até conhecimento pra ti vereador, que eu não sei se você tem esse 
conhecimento, todos os registros já foram enviados pra corregedoria interna da prefeitura de Embu 
das Artes. E os, a secretaria de assuntos jurídico irá fazer a apuração. As imagens da unidade 
escolar mostra a estudante saindo normalmente. No transporte também, o tacógrafo foi registrado 
também que tudo ocorreu bem dentro do transporte. Então nós queremos agradecer as ações da 
Secretaria de Educação pelo comprometimento, não só com os estudantes 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Permite um aparte, vereadora? 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Não concedo um aparte não, eu preciso complementar aqui. Eu quero agradecer aqui a todo o 
trabalho, eu confio no trabalho de vocês, assim como da diretora da unidade escolar, pela 
responsabilidade de todos os professores. Eu creio que esse caso será apurado e será esclarecido o 
que houve com a estudante. Eu sou mãe, muitas pessoas que estão, né, trabalhando com as nossas 
crianças do município é mãe e jamais vamos permitir que algo aconteça, Natinha, com nossos filhos 
dentro de uma unidade escolar. Mesmo porque era diretora, é responsável por todos os estudantes 
que ali estão, pelo bem-estar. Então nós, mais do que ninguém, queremos saber realmente o que 
houve com a Távila, e creio que será apurado e será esclarecido o que houve com a nossa aluna. E 
cremos que todos os profissionais da educação estão comprometidos e querendo saber realmente o 
que aconteceu com a nossa estudante. E situações assim como essa é bom que nos dá a 
oportunidade de esclarecimento. E sabemos que ali a Secretaria de Assuntos Jurídicos irá apoiar, irá 
apurar e irá tomar as medidas cabíveis. E, se houve erro, o erro que houve, quem tiver errado, nesse 
caso, irá pagar, irá ter que se responsabilizar pelo que houve com essa estudante.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Permite um aparte vereadora? Vereadora?  
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Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Quem? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Permite um aparte?  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Pois não. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
 
Parabéns pela fala e reafirmo o que eu coloquei anteriormente e só colocando aqui a questão da 
vacinação, quando eu falo da vacina da covid que está em falta, a vacina da dengue por falta em 
períodos alternados, teve aumento de morte de mais de 400% da gestão do Governo anterior pro 
atual Governo. Governo Federal, coisa que ninguém aponta, ninguém fala, mais de 400% de 
aumento de morte. Isso não sou eu que estou dizendo não tá? Está aqui olha, só dá Google aí que 
vocês vão ver o aumento por falta de comprar a vacina, por falta de ter a disponibilidade das vacina 
tanto da covid quanto da dengue nos pronto socorro. Muito obrigado vereadora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
É isso aí, muito obrigado presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns vereadora, próximo inscrito senhor secretário.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Vereador Uriel Biazin.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Uriel Biazin.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Posso usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Bom, mais uma vez, bom dia, quase boa tarde, aí, a todos e todas. Eu venho, nesse momento, 
inclusive, justamente, porque o vereador não me concedeu aparte dentro da fala dele e eu fico 
intrigado, assim, eu, como sabem, meu primeiro mandato, estou na minha décima quarta sessão. 
2024 foi a minha primeira candidatura. E, eu achei que eu veria de tudo na política, de tudo. Agora, 
bolsonarista falar de falta de vacina, aí é o cúmulo. Aí acabou o mundo. Um ex-presidente que se 
orgulha de não ter tomado vacina do COVID. Um ex-presidente que deixou nosso país como dos 
últimos, se não o último, a comprar as vacinas, e que prejudicou e muito a nossa população com 700 
mil mortes. Então, inauguramos aqui agora, os bolsonaristas defensores da vacina. Eu acho 
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importante, vereador Bobilel, porque eu acho que todo mundo deve evoluir. Se mudaram de ideia, é 
importante que se coloque agora, porque esse debate tem que acontecer e que se reconheça. Uma 
outra hipocrisia, né, que é o tema que estava sendo tratado aqui, que eu acho que é muito grande, 
que vamos lá, vamos falar do INSS? Vamos falar dessa situação? As fraudes no INSS, elas se 
iniciam e ninguém precisa acreditar em mim, estão lá nos dados do inquérito da Polícia Federal, se 
iniciaram em 2019. Em 2019, presidente do país não era o Lula, 2019, presidente do país, era o 
Bolsonaro. E vamos lembrar, como é que o Bolsonaro tratava a Polícia Federal? Bolsonaro dizia 
inclusive, que interferiria na Polícia Federal, se ela fosse prejudicar qualquer pessoa de sua família ou 
qualquer pessoa que fosse sua aliada. Então, agora, quando a gente tem o desmonte desse 
esquema, mostra, primeiro, que o governo Lula está dando independência para a Polícia Federal 
fazer o seu trabalho, independente de quem vá prejudicar. E 1 outra coisa que é importante é o 
seguinte, na semana passada falaram até sobre os velhinhos aqui. E eu fico intrigado também, 
porque pra falar do INSS, pra falar dessa situação federal, todo mundo é leão. Agora, pra falar da 
falta de repasse dos parcelamentos do EmbuPrev, aí só tem gatinho aqui, né? Muito obrigado. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Próximo inscrito, senhor secretário.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Não há mais vereadores inscritos, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Requerimento de urgência especial. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento 
de urgência especial ao projeto lei complementar 08/2025. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do requerimento de tramitação de regime de urgência especial – Projeto de Lei Complementar 
08/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. Requerimento de urgência 
especial está aprovado. Passaremos agora a ordem do dia. Solicito, senhor secretário, que faça a 
leitura do Projeto de Lei Complementar número 08/2025 de autoria da mesa da câmara. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Lei Complementar 08/2025. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O projeto de lei complementar 08/2025 de autoria da câmara está em discussão. Não havendo 
discussão, vai a votação. Solicito os senhores vereadores que registrem o seu voto por meio 
eletrônico. Enquanto os vereadores registram o voto eu levo abraço também pro meu amigo Leandro 
que trabalha na própria habitação. Projeto de lei complementar 08/2025 está aprovado. Solicito 
senhor secretário que faça a leitura do projeto decreto legislativo 03/2025 de autoria da vereadora 
Sandra Manente.  
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 03/2025. 
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Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Projeto decreto legislativo 03/2025 de autoria da vereadora Sandra Manente está em discussão.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
É uma honra fazer essa homenagem ao meu querido pai, que tem mais de 50 anos que é morador de 
Embu das Artes, já foi candidato a vereador por 3 mandato, a última eleição ele teve 926 votos, 
detalhe sem equipe, a equipe dele era eu, minha mãe e minha irmã, e eu tenho a honra de estar aqui 
após seguir os passos dele como vereadora. Primeira vez que ele entrou no meu gabinete ele chorou 
sentado na minha cadeira, aos 73 anos eu realizei o sonho do meu pai, isso me emociona muito, 
seguir os passos dele pelo amor que ele tem em Embu das Artes, aos municípios dessa cidade. 
Muito obrigada aos colegas que votaram pra que essa homenagem seja feita ao senhor Agnaldo 
Oliveira com muita honra, muito obrigada.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Parabéns vereadora.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Presidente, queria parabenizar a Sandra Manente. Tenho a honra de conhecer o pai dela senhor 
Agnaldo, uma figura incrível, aonde eu vi quando ele se emocionou com a com a vitória da Sandra. 
Sandra, seu Agnaldo é uma pessoa muito querida, peço a Deus que continue abençoando ele. A 
coisa mais valiosa que a gente tem no mundo é nossos pais, né? Tudo isso aqui passa, mas fico feliz 
de você homenagear ele em vida, acho que isso é importância, Sandra. Homenagear as pessoas em 
vida também. E faço muita questão, quando você for entregar, estar presente pra dar um abraço nele, 
minha amiga. Parabéns, Deus abençoe, viu? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Natinha.  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
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Senhor presidente, seus vereadores, eu também quero aqui parabenizar a vereadora Sandra 
Manente por essa indicação, por esse projeto de decreto legislativo, homenageando o seu pai. 
Senhor Agnaldo que sempre foi um batalhador aqui na nossa cidade, sempre foi uma pessoa que 
lutou pelo bem comum e uma pessoa que eu destaco que o merecimento dela e o que ela já 
contribuiu para a nossa cidade, esse título vai coroar, coroar e é um muito obrigado a ele, né? Por 
tudo que ele já fez e pelo que ele contribuiu e pelo ser humano que ele é como pessoa. Uma pessoa 
serena, um homem educado, cidadão de bem e é uma pessoa que se pode ajudar sempre ajudou 
né? E sem falar nada, sem se aparecer, é uma pessoa humilde, enfim. Sandra, eu já te falei isso 
outras vezes, eu tenho carinho enorme pra seu pai, né? E parabéns pela indicação desse título pro 
seu pai. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Gideon Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Bom Sandra, parabéns pelo seu trabalho. Você que tem demonstrado ser uma vereadora aguerrida. 
Minha irmã em Cristo da nossa mesma igreja. Fico muito feliz em te parabenizar Sandra pelo trabalho 
e por você estar honrando uma pessoa não somente por ser seu pai, mas uma pessoa que tem um 
trabalho na cidade, uma história muito linda e você pode ter certeza que se fosse pra poder votar 
umas 100 vezes eu votaria 1000 vezes. Fica com Deus, parabéns. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Pela ordem presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Marcão. 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
 
Vereadora Sandra, eu quero te dar parabéns e dizer pra ti o prazer de hoje estar votando nessa 
nesse título de cidadão pro seu pai. Pra mim eu tive o privilégio de trabalhar com ele na secretaria e 
eu queria eu ter o prazer de ter pedido, de ter solicitado esse título de cidadão pro seu pai. Parabéns. 
Que Deus abençoe ele. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Questão de ordem presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Rochinha. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Vereadora Sandra Manente, quero aqui te parabenizar. Não tinha como ficar quieto aqui sem te dar 
os parabéns por essa linda homenagem ao seu pai que vem lutando há mais de 50 anos aí pela 
nossa cidade. Meus parabéns. Quero aqui aproveitar cumprimentar o sempre vereador desta casa 
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aqui, Doda Pinheiro, ao nobre e sempre secretário pra mim Zonta, ao nosso amigo Maicon do Voto 
Certo e a todas as outras lideranças aqui nessa casa. Ao Leon. Obrigado, Presidente. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, o vereador Índio Silva. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
Quero aqui, por mais uma vez, desejar uma ótima tarde a todos, cumprimentar o público presente, o 
internauta que nos acompanha, e quero, de uma forma muito especial, parabenizar a vereadora 
Sandra Manente. É notório que vê a felicidade tanto do seu pai quanto da sua mãe, principalmente, 
do seu pai, quando ele realiza o sonho dele na filha, não é? Então, hoje, ele com a idade que ele já 
está, ele fica muito feliz de ter conquistado, de ter realizado o sonho dele na filha dele, então, eu 
quero te parabenizar e o seu Agnaldo é uma pessoa muito importante para todos nós, ali, da 
comunidade, quem mora ali no naquele reduto Ângela, Batista, Santa Rita, Santo Eduardo, sabe 
muito bem quem é o seu Agnaldo, sabe o quanto ele ajudou, tanto toda a comunidade quanto os 
moradores ali, vizinhos próximos, então pra mim é motivo de orgulho, estar votando esse título aqui 
pro seu Agnaldo, tá bom? Fica aqui o meus parabéns, estende também meus parabéns a ele, e a sua 
mãezinha. Que Deus abençoe, está bom?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Pela ordem. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra vereador Gilson Oliveira.  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
Gostaria de parabenizar a nossa vereadora Sandra Manente. Por esta homenagem ao pai dela. 
Nosso amigo Agnaldo Oliveira. O Guigui, eu sempre brinco, nós somos primo né? Agnaldo é 
merecedor, eu gostaria de fazer uma homenagem ao meu pai, mas meu pai já partiu, eu sei o como a 
Sandra deve estar sentindo fazendo esta homenagem ao pai dela, nosso amigo e pastor Agnaldo 
Oliveira. Parabéns Sandra.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Não havendo mais discussão vai a votação, solicito senhores vereadores que registrem o voto por 
meio eletrônico. Projeto decreto legislativo 03/2025 de autoria da vereadora Sandra Manente está 
aprovado. Solicito o senhor secretário que leia as indicações do vereador Gideon Júnior.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura das indicações do vereador Gideon Júnior.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Gideon Júnior está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. Também gostaria de 
registrar a presença aqui e já agradecer também meu amigo Pedrão do SAMU que nos ajudou. Se eu 
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estou sentado nessa cadeira aqui foi a força do nosso partido solidariedade está bom? Muito 
obrigado. As indicações do vereador Gideon Júnior estão aprovada.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra, o vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Gostaria de fazer a leitura de uma moção verbal, moção de pesar número 30/2025, vamos lá. 
Vereador Uriel Biazin, no uso das atribuições legislativas, apresento a moção de pesar pelo 
falecimento de Lourivaldo Ferreira Silva Nepomuceno, de 35 anos, ocorrido na manhã de terça-feira, 
6 de maio, em um trágico acidente na estação Campo Limpo, na linha 5 lilás, do metrô do estado de 
São Paulo. Em nome da Câmara Municipal de Embu das Artes, manifesto profundo pesar pelo 
falecimento de Lourivaldo Ferreira Silva Nepomuceno. Ocorrido em 6 do 5 de 2025. Lourival era 
homem trabalhador, dedicado à família e aos estudos. Atuava como repositor em um supermercado. 
Estava prestes a concluir a graduação em educação física, no fim deste ano, um sonho que estava 
prestes a realizar, residente do Taboão da Serra seguia para o trabalho no momento do acidente, 
como fazia diariamente. Além de seu esforço profissional e acadêmico, Lourivaldo era um pai 
amoroso e presente, deixando a esposa, 3 filhos, entre eles 2 pequenos e uma jovem de 17 anos. A 
dor da perda é ainda mais comovente, ao sabermos que ele celebraria seus 36 anos no próximo 
domingo. Dado que compartilhava com o pai com quem planejava um churrasco em família. 
Manifesto minha solidariedade à esposa, filhos, famílias e amigos, familiares e amigos, neste 
momento de imensa dor, que encontrem consolo nas memórias, no amor e na força que o Lorivaldo 
sempre demonstrou em vida. Também nos unimos ao clamor por respostas de justiça, quanto às 
causas do acidente que devem ser rigorosamente apuradas. E Lourivaldo descansa em paz, ante o 
exposto e atendidas às formalidades regimentais, requeremos que fique constatado na ata da sessão 
a moção de pesar. Muito obrigado.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de pesar do vereador Uriel Biazin está em votação, vamos votar nominal. Como vota o 
vereador Gilson Oliveira?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
A favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Natinha? 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
A favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Juneca?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
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Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Abidan Henrique?  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
A favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Rabada?  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Rochinha?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Gustavo do Rancho? 
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Índio Silva? 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Gideon Júnior?  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Marcão?  
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio 
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A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Lúcio Costa?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Favorável, senhor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota a vereadora Aline Santos? 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Uriel Biazin? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota a vereadora Sandra Manente? 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota a vereadora Vanessa da Saúde?  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
A favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Betinho? 
 
Vereador Leandro de Souza 
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Moção de pesar do vereador Uriel Biazin está aprovada por 19 votos. Solicito o senhor secretário que 
faça indicação do vereador, que leia as indicações do vereador João Paulo. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
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Leitura das indicações do Vereador João Paulo Ribeiro Costa. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador João Paulo estão em discussão. Não havendo discussão, vai a votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o seu voto por meio eletrônico. As indicações do 
vereador João Paulo estão aprovadas. Solicito senhor secretário que faça a leitura das indicações da 
vereadora Aline Santos. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura das indicações da Vereadora Aline Lima dos Santos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações da vereadora Aline Santos estão em discussão. Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito os senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações da 
vereadora Aline Santos estão aprovadas. Solicito senhor secretário que leia as indicações de autoria 
da vereadora Sandra Manente.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura das indicações da Vereadora Sandra Dias do Nascimento. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações da vereadora Sandra Manente está em discussão. Não havendo discussão vai a 
votação. Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações da 
vereadora Sandra Manente está em discussão. Perdão, as indicações da vereadora Sandra Manente 
estão aprovadas.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Pela ordem presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Com a palavra o vereador Rabada.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Gostaria de fazer um requerimento verbal. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Pode fazer vereador.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Eu vou ler, tá presidente? Pelo requerimento número 21/2025 foi aberta a comissão especial de 
inquérito na reunião da comissão realizada no dia 25/04/2025. Este vereador na condição de relator 
formulou requerimento ao presidente Abidan Henrique pontuando irregularidades da constituição e na 
condução da comissão. O pedido foi recebido, todavia já passados mais de 10 dias até a data de hoje 
sequer foi submetido ao parecer da procuradoria. Como se não bastasse no dia 25/04/2025 o 
presidente da comissão convocou a reunião seguinte para o dia 30/04/2025. No entanto, sem 
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qualquer justificativa, em pleno domingo no dia 26/04/2025 antecipou a reunião para o dia 
29/04/2025. De forma a dificultar a participação dos vereadores e membros. Aconteceu que no dia 
29/04/2025, mesmo sem quórum o presidente instalou a reunião e deliberou a convocação de 
testemunhas que não contavam no requerimento 21/2025, afrontando o regime interno. O ato em 
tese pode ser interpretado como crime previsto no artigo 10 da lei federal 13.689/2019. Dentre as 
testemunhas convocadas da reunião sem quórum para instalação e deliberação está o secretário de 
serviço urbano Renato Oliveira, ex-vereador desta casa, público desafeto do presidente Abidan 
Henrique. Da época em que ambos eram vereadores desta casa de leis. Fica evidente portanto que o 
presidente Abidan Henrique antecipou a reunião do dia 30/04/2025 para o dia 29 com a intenção de 
incluir Renato Oliveira como testemunha e convocá-lo a depor sem possibilidade de resistência dos 
demais membros da comissão. Diante desses fatos não há dúvidas que o presidente Abidan 
Henrique conduz a comissão especial de inquérito 01/2025 de forma autoritária, indeferindo o pedido 
dos membros, não submetendo à votação ou análise da procuradoria aos requerimentos convocando 
testemunhas conforme a sua exclusiva vontade e sem a participação dos seus pares. O plenário 
desse legislativo é soberano em suas decisões e não pode compactuar com o abuso de autoridade 
que vem sendo praticada. Assim solicito a essa presidência que seja submetido ao plenário este 
requerimento a destituição do vereador Abidan Henrique do presidente da CEI 01/2025 relativa à 
Secretaria de Serviços Urbanos. Após a destituição deverá vossa excelência proceder sorteio de 
respectivos substituto e os membros da comissão elegerão o novo presidente nos termos 
regimentais. Do novo sorteio requeiro que seja excluído o vereador Abidan Henrique em virtude do 
seu impedimento relativo a inimizada pública que mantém com o atual secretário de serviço urbano 
Renato Oliveira. Quero também que seja constado na ata dessa sessão todo o texto que eu acabei 
de ler aqui presidente. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Presidente, bota em votação, vamos botar em votação.  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Presidente, colocar o requerimento em votação, todo requerimento nessa casa é colocado em 
votação.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Ô vereador, deixa o presidente presidir a casa aí vereador. Vereador, deixa o presidente exercer a 
função dele aqui na casa de lei, vereador. Vereador, depois o senhor perde o tempo e vai na plenária, 
vereador, dê se o presidente exercer a função dele nessa casa de lei. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
Pela ordem presidente, por favor coloque em votação, por gentileza.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Seguir o regimento interno dessa casa.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Submeto ao plenário para votação. Como vota o vereador Betinho?  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
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Como vota a vereadora Sandra Manente?  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem presidente, não ficou claro o pedido que o vereador Rabada fez. Peço só que 
refaça o pedido pra que a votação seja transparente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Por favor, senhor vereador Rabada eu gostaria que você lesse, com pausa, sem correria para que o 
vereador não se sinta pressionado, não se sinta injustiçado, mas faça o pedido por favor. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Releitura do Requerimento. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Questão de ordem presidente, eu gostaria de saber se qual o artigo que o vereador está utilizando 
pra fazer esse pedido, se é um recurso nos moldes do artigo 135. Qual que é o artigo do regimento 
que ele está utilizando pra fazer esse pedido, se é recurso ao plenário de acordo com o artigo 135 do 
regimento interno? 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
É um requerimento verbal, presidente.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Mas presidente, ele quer instituir o presidente de uma comissão, se embasando no requerimento 
verbal? Eu gostaria de entender qual que é o artigo que o nobre vereador está utilizando pra fazer 
uma medida tão drástica como essa presidente. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Pela ordem presidente, mas ele não está pedindo sua saída, ele está colocando aqui, o plenário é 
soberano e o plenário decide presidente, aqui ele não está pedindo a instituição sua, tá?  
 
Vereador Leandro de Souza 
 
Presidente, com todo respeito, todo o requerimento que é colocado aqui ele vai em votação, vamos 
colocar pra votar e aí o requerimento.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Submeto ao plenário votação, como vota o vereador Betinho? 
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Vereador Leandro de Souza 
 
Eu voto a favor presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como voto a vereadora Vanessa da Saúde?  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
A favor. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota a vereadora Sandra Manente?  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
 
A favor, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Uriel Biazin?  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
 
Contrário, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Gideon Júnior?  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Marcão do Povo? 
 
Vereador Marcos Antônio Bezerra Florêncio  
 
A favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Lúcio Costa?  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza 
 
Favorável, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota a vereadora Vanessa?  
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Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva 
 
Favorável, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
A vereadora Aline Santos como você vota por favor? 
 
Vereadora Aline Lima dos Santos 
 
Favorável presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Rabada?  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa 
 
Favorável, presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Rochinha?  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Gustavo do Rancho?  
 
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Abidan Henrique? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Contra com justificativa.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Juneca?  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
 
A favor, presidente.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Natinha?  
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Vereador Nataniel da Silva Carvalho 
 
Favorável, senhor presidente. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador José do Piscinão?  
 
Vereador José Ramalho da Silva 
 
Favorável.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Como vota o vereador Gilson Oliveira?  
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira 
 
A favor.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
O pedido do requerimento do vereador Rabada está aprovado com 14 votos, com 2 ao contrário. 
Com justificativa de voto do vereador Abidan Henrique.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Posso usar a tribuna, presidente?  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Concedido. 
O senhor vai falar, vereador? Pode usar a tribuna. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
 
Quero aqui registrar a presença do Alex, do Tuca, todos nossos amigos aí presentes na sessão.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva 
 
Presidente, posso fazer uso da tribuna, minha justificativa de voto? Obrigado. Presidente, nós temos 
aqui hoje nessa casa mais um caso de um requerimento, feito em papel de pão, que o nobre colega 
vereador não sabe nem o regimento, o artigo do regimento interno que ele está fazendo um pedido, 
pra destituir um presidente de uma comissão que foi aprovada por esse plenário, um sorteio para 
eleger os membros que foi aprovado nesse plenário, inclusive a votação, a minha eleição vereadores, 
como presidente da comissão especial de inquérito, foi feita pelos membros da própria comissão. E o 
mais curioso, vereadores, os senhores tentaram, estão tentando aí me destituir da presidência da 
CEI, sem nenhum embasamento jurídico. Não tem parecer da procuradora, não tem artigo do 
regimento interno sendo citado nessa peça, ou seja, vocês estão querendo parar o trabalho da CEI 
de Serviços Urbanos no tapetão. E aí eu fico me perguntando, vereador Rabada, vereador Betinho 
que votou nessa patifaria, vereadora Sandra, vereadora Vanessa, Lúcio, vereador Rochinha, 
vereador Gilson, o que que vocês querem esconder da Secretaria de Serviços Urbanos que os 
senhores estão querendo me tirar da presidência da CEI? Eu inclusive questiono alguns vereadores. 
Vereador Rabada, o senhor faltou na metade das reuniões da CEI que nós convocamos. Vereador 
Gustavo, o senhor está faltando nas reuniões da CEI. Por que agora? Por qual o motivo o senhor 
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quer me tirar da presidência desta comissão? E eu quero também presidente, falar pro senhor, que 
eu fico muito triste com o ato que o senhor teve hoje. Sabe por quê, presidente? O senhor elegeu 
aqui, o senhor votou pra abrir a CEI, os nobres colegas votaram pra eu ser presidente da CEI, e hoje 
o senhor acatou um requerimento verbal feito em papel de pão, presidente. O senhor nem sabia o 
que ia fazer a partir de agora. Então fico muito triste por quê? Eu achei que quando eu tinha votado 
no senhor, nós teríamos uma gestão dessa casa democrática e que respeitassem as leis. Se de fato 
se consolidar a retirada do nosso mandato da presidência da CEI, infelizmente nós vamos partir pra 
uma briga jurídica. Até porque vereadores, nós temos inúmeras provas de que quem está 
atrapalhando o trabalho da CEI não é a presidência. Eu como presidente convoquei reunião, eu como 
presidente convoquei e fiz a oitiva de testemunhas como prevê o regimento no artigo 67. Agora, os 
vereadores estão faltando, os vereadores não colaboram com o trabalho da CEI. Querem destituir 
essa presidência? Só me parece presidente, que eles estão querendo esconder alguma coisa, que 
eles estão querendo tapar os problemas que acontecem na nossa cidade. Querer destituir a nossa 
presidência significa uma coisa: Significa que não tem problema de rua esburacada na cidade. Não 
tem problema com mato alto, não tem problema com tapa buraco, não tem problema com limpa 
fossa.  É uma vergonha o que está acontecendo nessa casa. Nós voltamos aos tempos de uma 
presidência que não respeita o regimento, que não respeita as eleições que acontecem nessa casa. 
Fico triste Abel, muito triste. Por quê? O que está acontecendo aqui é mais um tapetão. É vereadores 
que não aceitam perder na bola, não aceitam investigação, não aceitam que a secretaria, que eu vou 
vou dizer com muita tristeza no coração, de um secretário incompetente, de um prefeito conivente 
com os problemas da cidade, que não aceitam críticas, e não aceitam ser investigados. Presidente, 
eu vou te dizer aqui, que a CEI é um instrumento muito importante, nós vamos entrar na justiça, para 
que o nosso trabalho seja retomado. Mas, nós estamos fazendo uma fiscalização, uma apuração de 
tudo o que está acontecendo na secretaria, que eu vou dizer, o secretário de serviços urbanos vai 
desejar nunca ter aceitado essa missão, de ser secretário nessa cidade. Diversos empenhos mal 
feitos que nós estamos investigando, atas de preço superfaturadas que nós vamos trazer aqui. Então 
vereador, eu vou continuar o nosso trabalho. Esse é um recado aqui pra população que está aqui nos 
assistindo: O trabalho da CEI, de investigação, de colocar pingos nos Is e mostrar quem está 
zombando com o dinheiro público. Quem está, infelizmente numa posição que não presta o bom 
serviço pra população, o nosso trabalho vai continuar. O que aconteceu aqui hoje, é uma mácula na 
história de todos os vereadores aqui. Só mostra que os senhores não estão nem aí pra câmara, não 
respeita regimento, não respeitam a eleição. Presidente Abel eu tinha que ter pensado nisso antes de 
abrir a CEI. Agora, derrubar a CEI no tapetão, eu não vou aceitar. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Solicito o senhor secretário que leia as indicações do vereador Juneca e demais vereadores. 
Enquanto eles fazem os papel pra fazer o sorteio a gente vamos terminar essas indicações. 
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura das indicações do Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho e demais vereadores. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
As indicações do vereador Juneca está em discussão. Não havendo discussão vai a votação. Solicito 
senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. Solicito senhores vereadores que 
registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações dos vereadores Juneca e demais vereadores 
está aprovada. Peço que essa casa por favor agilize o papel do sorteio por favor. Solicito ao 
secretário que leia as indicações de autoria do vereador Dedé.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
 
Leitura das indicações do Vereador José de Sousa Santos. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
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As indicações do vereador Dedé está em discussão. Não havendo discussão vai à votação. Solicito 
senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico. As indicações do vereador Dedé 
estão aprovada. Eu vou suspender a sessão por... Eu vou suspender a sessão por 10 minutos 
enquanto a os papéis para sorteio desce aqui, por favor. Até que chegue aqui, chegue na 
presidência. A sessão está suspensa.  
 
Pausa regimental 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Declaro reaberto os trabalhos da sessão ordinária. Convido, convoco aqui os senhores os senhores 
vereadores que participa do CEI dos Serviços Urbanos. Gustavo do Rancho, Vanessa da Saúde, Zé 
do Piscinão, Juneca, Abidan, Rabada e o vereador Diego, se estiver presente. Vanessa da Saúde. 
A CEI dos Serviços Urbanos está com a direção agora do vereador Gustavo do Rancho até que o 
vereador Abidan consiga fazer sua ampla defesa. Nada mais havendo a tratar, convoco os senhores 
vereadores... 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 
Questão de ordem, presidente. Eu gostaria de entender como é que vai funcionar o rito da minha 
defesa como presidente da comissão.  
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
 
Eu peço por vereador Gustavo do Rancho que faça um comunicado, tome a direção do trabalho e 
faça um comunicado, por favor, ao vereador Abidan e todos os membros da CEI. Nada mais havendo 
a tratar, convoco os senhores vereadores para décima quinta sessão ordinária a realizar-se no dia 14 
de maio de 2025, quarta-feira às 10 horas. Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e 
mais uma vez de todo público que nos acompanha. Em nome de Deus, declaro encerrada a presente 
sessão. 


